

乡村振兴

脱贫攻坚 尽锐出战

南乐县韩张镇

绘好扶贫作战图 打赢脱贫攻坚战

『五大举措』抓党建促作风建设

濮阳县清河头乡

本报讯 近年来,濮阳县清河头乡牢固树立“抓党建、带队建、促发展”的工作理念,不断发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以“五大举措”为抓手,进一步增强党员干部“四个意识”,持续深化作风建设,夯实党建工作基础,提升基层党组织的凝聚力与战斗力,推动党员干部作风持续向好。

精心建设阵地,激发组织活力。该乡投资300万元,高标准打造刘五星党群便民服务站;投资500万元,新建东大韩村、刘贯寨村、焦寨村等村级组织活动场所和兴龙湾社区党支部;投资100万元,高标准打造五洲兴隆国际建材城非公党建示范点。新建成的党员活动室,主墙面镶嵌党旗、入党誓词、党的十九大主题,时刻激励党员不忘初心、砥砺前行,有力促进了作风转变。该乡通过抓党员干部教育和培训常态化,增强了党员干部的理想信念、党性观念,保障了党员干部先锋模范作用发挥。

创建文化长廊,打造廉政平台。该乡在乡机关和便民服务中心的走廊、楼梯间,悬挂以党的十九大精神、廉政纪律为主要内容的展板80余块,时刻提醒党员干部牢固树立廉洁从政意识,拧紧党员干部的思想开关,使其在潜移默化中提高理论水平,改进工作作风。

强化学习教育,增强内生动力。该乡通过中心组学习、科级干部上党课等方式,进一步加强对政治理论和业务知识的学习,认真撰写心得体会及理论文章,力求了解其本质、掌握其精髓,做到学以致用,为实际工作提供坚强的理论保障。在党员活动室设立图书阅览区,并不断丰富《习近平谈治国理政》《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》《河南省党员干部学习手册》等书籍,订阅党报、党刊、理论学刊等各类报刊,帮助党员干部不断更新知识,提高履职能力。同时,该乡建立“党建+阅读”的新型读书模式,通过党员干部带头读书、带头学习,掀起读书学习热潮,形成“比学赶超”的浓厚学习氛围。

利用新兴媒体,打造宣传平台。该乡把微信群作为舆情“微窗口”,发布工作动态,传达中央、省、市、县的最新政策信息;号召党员关注“今日龙乡”“青春濮阳”等微信公众号,不断增强党员的凝聚力、战斗力。

完善制度建设,抓管理提效能。该

乡对机关干部日常工作作出明确规定,完善科级干部带班制、考勤签到制、例会制、文明服务制等制度。增强“四个意识”,以科级干部为风向标,带头遵章守纪。以严格的制度抓管理,以良好的作风抓服务。采取明察暗访和实地查看相结合的方式,不定期督查各单位环境卫生整治、群众来信来访办理、干部到岗到位,以及脱贫攻坚、重点项目建设等工作开展情况,并对存在的作风问题认真记录,及时落实通报、检查等奖惩措施,维护群众利益,优化营商环境,营造风清气正、干事创业的发展环境。

(高明阳 王献伟)

做好建档立卡贫困户档案资料、政策落实、帮扶成效等基础性工作。尤其是对今年预脱贫的95户293人,围绕脱贫目标,强化产业链条,增加贫困户收入,改变贫困面貌。围绕3个贫困村出列“四有六通”标准,集中各项资源,完成克难攻坚任务

本报讯 打造S209沿线、平韩沟沿线2个设施农业带;建设东吉双孢菇、西吉蔬菜大棚、贾耿雪梨、罗庄平菇、大楼香菇5个产业园区;提升10个扶贫就业基地……今年年初以来,南乐县韩张镇紧锣密鼓加快推进脱贫攻坚工作。

“今年年初以来,我们的脱贫目标是3个贫困村出列、95户293人成功脱贫。”8月8日,在接受采访时,韩张镇党委书记杨爱华表示。

今年年初以来,韩张镇坚持“12345”总体工作思路,即围绕既定的脱贫目标,强化产业、基础2个支撑,抓好责任、政策、工作3个落实,完善驻村第一书记晨会、村党支部半月例会、村“两委”周例会、包村干部每周网格化排查4项制度,突出抓好宣传引导、“人卡机”

信息动态管理、重点工作推进、问题整改、贫困户内生动力5个重点,各项工作进展顺利。

杨爱华表示,下一步,韩张镇将继续坚持“12345”总体工作思路,按照全县统一部署安排,着力做好脱贫攻坚各项工作,重点围绕三个方面推动工作开展。

一是着力做好基础工作。做好建

档建档立卡贫困户档案资料、政策落实、帮扶成效等基础性工作。尤其是对今年预脱贫的95户293人,围绕脱贫目标,强化产业链条,增加贫困户收入,改变贫困面貌。围绕3个贫困村出列“四有六通”标准,集中各项资源,完成克难攻坚任务。

二是着力拓宽增收渠道。以产业、务工、就业点带动贫困户收入提高。

加快推进扶贫产业项目建设,西吉留疃村等3个村大棚已建设完毕,准备产业入驻,吸纳贫困户就近就业,对收入高的贫困户出台奖励方案,鼓励贫困户主动脱贫奔小康。

三是着力做好问题整改。实行“两清单一台账”(问题清单、责任清单、台账销号)工作法,建立问题整改“一题一档”,确保整改一件、销号一件、巩固一件、提升一件,以整改促提升,向整改要实效。对问题整改实行“四签字”(村党支部书记、驻村第一书记、包村干部、科级干部对问题整改签字认可)制度,做到问题逐一整改、逐一销号。同时,坚持责任捆绑,真正让镇、村干部把整改责任扛在肩上、抓在手上、落在行动上,圆满完成全镇脱贫目标。

(冯云丽 潘晓华)

城中村改造的“魏寨经验”

——华龙区孟轲乡魏寨村和谐拆迁的故事

“我们赶上城中村改造的好政策,住上那么好的房子,环境好,生活方便,孩子上学就在家门口,解了一家人的后顾之忧。对今天的生活,我们打心眼里感到幸福……”王阿姨是华龙区孟轲乡原魏寨村村民,她的一番话说出了魏寨村城中村改造惠民村民的心声。

“征地拆迁是基层最难做、压力最大的工作之一,工作的好坏直接关系到群众的切身利益,影响政府在群众心目中的形象。

我们在魏寨村城中村改造过程中,始终把群众利益放在首位,坚持一切为了群众、一切依靠群众,不断创新工作方法,严格按照“政府主导、群众自愿、民意自主”的原则,严格推行“四议两公开”工作法,依法依规、严格程序,推动魏寨村村民实现了由拆迁到乔迁、由村民到市民的华丽转身。”孟轲乡乡长刘爱玲讲道,该村先后获得“河南省卫生村”“濮阳市五好基层党组织”“濮阳市文明村”“区优秀股份经济合作社”等称号,被前来观摩的干部群众称赞为城中村改造的“魏寨经验”。

提升战斗力:全员上阵、一抓到底,个个肩上有担子

以机制激发活力、提升战斗力,是孟轲乡加快推进魏寨村城中村改造的一大秘诀。该乡成立以乡党委书记任政委、乡长任指挥长、分管副乡长任副指挥长,乡土地、城管、财政等部门为成员的城中村改造指挥部。指挥部下设8个改造工作组,每个工作组都各司其职、各尽其责,实现上下联动、左右协作;制订了《魏寨村城中村改造工作会议制度》《魏寨村城中村改造工作奖励办法》等制度,为魏寨村城中村改造提供了制度保障。

为积极高效推进魏寨村城中村改造工作,收到群众支持、理解、积极配合的效果,该乡通过入户发放调查问卷、召开座谈会、悬挂横幅、发放宣传页等方式,大力宣传城中村改造的重大意义、城市建设带来的发展机遇、给群众带来的惠民政策,使群众愿



魏寨村安置小区——东湖湾。

意参与、主动参与,为魏寨村城中村改造营造了良好的舆论环境。

增强凝聚力:群众关心的就是干部要用心,户户都能安下心

为更好地保障村民主体权益,该乡探索出魏寨村城中村改造的“四步工作法”。第一步,改造意见由村民定。在得到绝大多数群众支持的基础上,召开全村村民代表会,讨论决定城中村改造意见,由村委会逐级向上级提出改造申请。第二步,改造方案由村民定。就拆迁方案、补偿方案、分配方案等公开征求村民意见,对安置房面积、旧房拆迁补偿标准、村民租房过渡费等问题进行共同商讨,整个方案流程由村民说了算。第三步,签订拆迁协议。张榜公示旧房评估价格、拆迁补偿金额、旧房腾空时间等信息,让群众看得见、摸得着、算得出。第四步,正式启动改造。当村民同意城中村改造率、安置补偿方案通过率、自主腾退协议签订率均在98%以上后,迅速启动城中村改造。通过“四步工作法”的实施,为魏寨村城中村改造奠定了坚实的群众基础。

魏寨村作为项目实施单位,针对项目流程,及时会同城中村改造指挥部,邀请区征收办对改造过程全程进行业务指导,与区国土局对接做好附着物清点评估、土地手续办理工作,与市、区自然资源部门对接做好安置区选址工作,与区财政、金融等部门积极对接搞好项目融资工作。正是有了区直相关职能部门的大力支持和帮助,才形成了魏寨村城中村改造的强大工作合力。

降低摩擦力:以村党员干部等“身边人”带动全村人,人人传播正能量

故土难离,这是中国农民的共同情结。怎样才能既照顾到群众的心理,又能够顺利地推进拆迁工作?这不仅是推进城市化进程、维护群众根本利益的需要,也是检验广大党员干部在关键时刻能否“冲得出、做表率”的重要标志。在魏寨村城中村改造过程中,该村共有51名党员干部参与。魏寨村党支部书记魏立强作为市人大代表、

市优秀共产党员、市“李连成式”党支部书记,率先签订自主腾退安置补偿协议,并顶着80余岁老父亲旧家难舍的压力,在补偿款未到位的情况下率先实施拆迁,为全村树立了榜样。该村老党员郭来顺没有忘记党员的责任担当,主动签字、率先垂范,为村民积极主动参与城中村改造起到了模范带头作用。正是在这些党员的示范带动下,广大群众积极配合、支持拆迁,形成了党员先行、群众跟队的良好局面,全村493户群众仅用20天时间便实现了快速拆迁、和谐拆迁。目前,该村已有477户群众乔迁新居,享受到了改革发展的巨大红利。

随着魏寨村城中村改造工作的完成,魏寨村村集体经济收入实现了历史性突破,原村庄占地土地收益达5000万元。为进一步盘活这部分资金,魏寨村村集体购置了面积4500平方米的商业门面房,预计年可实现收益200万元,并将从收益中拿出一部分给每户村民在水、电、气、物业费等方面进行补贴。目前,魏寨村村民搬入东湖湾安置小区后,在教育、医疗、居住环境等方面发生了翻天覆地的变化,群众的幸福感、获得感明显增强。

城中村改造,一边连着群众利益,一边系着政策“红线”,被人们形容为“天下第一难”。因为有区委、区政府的坚强领导,有全乡干部职工的昼夜努力、倾情服务,有无数群众的大力支持、积极配合,“天下第一难”不再难,“民心工程”更顺民心。

高寒杰 王献伟 文/图

南乐县近德固乡

扎实做好残疾人“两项补贴”申报审核工作

本报讯 为进一步落实残疾人“两项补贴”制度,确保符合条件的残疾人都能享受到补贴,近日,南乐县近德固乡政府高度重视、周密部署,扎实做好残疾人“两项补贴”申报审核工作,确保政策落到实处。

广泛宣传,高度重视。该乡通过大喇叭广播、入户宣传等方式,深入宣传残疾人“两项补贴”政策,确保政策宣传到位、人人知晓。同时,做好对重度残疾人的调查摸底,确保符合新增条件的重度残疾人应补尽补。

加强培训,严格程序。该乡明确补贴申请条件、申请程序、补贴标准等,

结合基础数据及残疾人管理台账,对申请享受补贴的对象进行再核实,做到不漏报、不虚报,确保残疾人“两项补贴”政策落到实处。

强化沟通,部门联动。该乡加强与残联、民政等部门的工作对接,建立部门联席会议制度,协调推进,提高残疾人“两项补贴”政策的保障能力。

灵活方式,强化监管。该乡建立一人一档,实现动态管理,做到定期复审,并在日常工作中及时处理残疾人及其他群众的投诉、建议,主动接受有关部门和社会各界的监督。

(杨永战)

范县王楼镇

多举措做好“两癌”筛查工作

本报讯 为贯彻落实全县“两癌”筛查工作部署,切实把这项民生实事落到实处,近日,范县王楼镇高度重视、积极组织、强化宣传、狠抓落实,扎实做好“两癌”筛查工作,确保“两癌”筛查任务圆满完成。

宣传到位。该镇通过召开专题会议、脱贫攻坚大走访、工作微信群宣传、张贴标语等方式,大力宣传“两癌”筛查的必要性,把“两癌”筛查宣传到位、发动到位,确保宣传不漏组、不漏户、不漏人。

负责到位。该镇把“两癌”筛查任务落实到村,明确建档立卡贫困户女、低保人员优先检查,并对检查的人员做好登记,对有疑问的群众耐心

做好解释工作,真正使“两癌”筛查发挥应有作用。

服务到位。为做好“两癌”筛查工作,该镇计生部门及时与医院对接,做好参检人员组织服务工作;各村积极安排服务车辆,组织适龄妇女集中参加检查,周到细致的服务吸引了群众积极参与。另外,该镇将检查结果及时向群众反馈,并提供相应的服务,切实把各项工作做细、做实、做好,确保收到良好的效果。

截至目前,由于组织得力、宣传到位、服务及时、措施过硬,全镇共有1500余名适龄妇女参加“两癌”免费筛查。

(宋艳红)